
ATA Nº 007/2018

Aos 18 (dezoito) dias do mês de abril de 2018 (dois mil e dezoito), às 18h30min (dezoito horas

e trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a

presença de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O presidente

ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome

de Deus. Primeiramente foi apreciada a Ata Nº 006/2018 da Sessão Ordinária. Os vereadores

receberam a  Ata com antecedência,  com consequente  leitura  e  análise,  foi  aprovada  por

unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas correspondências recebidas no período de 05 à 18

de abril  de  2018,  merecendo  destaque:  O ofício  do  Ministério  da  Educação informando a

liberação de recursos financeiros no valor de R$ 1.386,00 (um mil e trezentos e oitenta e seis

reais) destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento

da  Educação. Convite  da  AVAT  para  participar  do  Encontro  Regional  de  Legislativos

Municipais a realizar-se no dia 28 de abril, na Câmara de Vereadores de Anta Gorda, com a

palestra Ética na Política,  com o Sr. André Camillo.  Convite para reinauguração da Loja e

Minimercado Dailor Cristiano Hauestein Eireli, a realizar-se no dia 19 de abril de 2018, às

08h30min, na Rua General Neto, nº 401, sala 02, Bairro Centro, Cruzeiro do Sul.  Indicação

010/2018 do Vereador Leandro Luis Olbermann que indica que a Administração Municipal,

através da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, providencie a sinalização viária da Rua

Frederico Germano Haenssgen, em toda a sua extensão. O Pedido de Autorização nº 001/2018

do Poder Legislativo que solicita autorização para viagem à Brasília do Vereador Milton Irineu

Weiler, do Vereador Presidente desta Casa, Adriano Antônio Schneider, e da Assessora Jurídica

Adriana Isabel Schossler, no período de 23 à 27 de abril de 2018, correspondendo a 4 (diárias),

para  participarem  da  Marcha  dos  Vereadores.  Em  votação  o  Pedido  de  Autorização  foi

aprovado,  com o  voto  contra  do  Vereador Ubirajara  da  Silva  Marques.  O Presidente

Adriano  Antônio  Schneider,  leu  um  aviso,  que  conforme  o  artigo  13  da  lei  8.429/92  e

normativa interna deste município – entregar declaração de bens no setor de pessoal até o dia

10 de maio de 2018. ORDEM DO DIA: A Moção 001/2018 do Poder Legislativo que APELA

À EGR E AO DAER PELA FALTA DE MANUTENÇÃO NA RSC-453,  em votação a

Moção foi aprovada, o Vereador João Celso Führ não votou, por ser o autor da Moção. A

Proposição 006/2018 do Vereador Sérgio Luis Backes propõe que a Administração Municipal,

através  da  Secretaria  de  Administração  e  do  Departamento  de  Meio  Ambiente  estudem a

viabilidade  de  modificar  o  Decreto  nº  115-04/2000,  acrescentando  a  proibição  da  pesca



profissional  com  redes  na  Lagoa  Crispim,  conforme  artigo  1º,  §  2º,  da  Lei  Estadual  nº

8.676/1988, bem como tarrafas. Permitindo-se a pesca amadora com linha de mão, espinhel e

caniços. O autor comentou: “A Proposição em si ela tá bem clara, mas, pelo abaixo assinado

que foi feito, de várias pessoas que frequentam e tem estabelecimentos, tem casas próximas, eu

acho  sim que  deveria  ser  feito  a  proibição  da  pesca,  hoje  você  vê  no  rio  Taquari,  como

antigamente todo mundo pescava um pintado, hoje já quase não existe mais o pintado no rio

Taquari, isso na Lagoa é a mesma coisa, não é pelo pintado, é pela carpa, é pela traíra, várias

espécies de peixe, e quando a gente pesquisa outros Municípios que tem uma lagoa, é ponto

turístico, não é pesca, nem amadora e nem profissional, então eu queria aqui pedir para os

colegas para me aprovar essa proposição, e se a gente pudesse proibir esta pesca”. Em votação

a Proposição foi aprovada, o Vereador Sérgio não votou, por ser o autor da Proposição. A

Proposição  007/2018 do Vereador  Adriano Antônio  Schneider  propõe que  a  Administração

Municipal, através da Secretaria de Estradas e Obras e Serviços Urbanos, que seja retirada a

parada de ônibus que se localiza no meio da via, na entrada da localidade de Linha Sítio, no

acesso ao Tamoio,  e no local seja feito um canteiro central  com flores.  O autor comentou:

“Aquela é uma localidade, já deu bastante, quase, deu acidentes lá, muitas vezes, até comigo

aconteceu, tu chega da Linha Sítio, tu quer sair ali nos Diamantinos, e quem olha para o lado

esquerdo não consegue visualizar muitas vezes, porque é uma curva ali, que vem o pessoal as

vezes em alta velocidade, e a parada estrova ali, porque antigamente ela não era, ali não era tipo

um trevinho, antigamente a estrada vinha, passava, quem vinha de lá também passava em roda

da parada, para entrar para Linha Sítio, mas, no decorrer dos anos, foi aberta para, fica bom

uma estradinha na beirada dela, ficou no meio a parada de ônibus, e até por causa das crianças é

perigoso, porque muitas vezes vem carro, ou caminhão, ou alguém se perde, pode entrar dentro,

então eu acho, a melhor maneira de conseguir resolver esse problema, seria passar a parada, até

porque a maioria dos alunos pegam do outro ado da estrada quando vai o ônibus, seria mudar a

parada de ônibus, passar para o outro lado da estrada, e para nós ter, fazer um canteiro central,

podia  fazer  um desta  altura,  um canteirinho pequeno,  para,  não  estrova  a  visibilidade  das

pessoas que estão passando.” Em votação a Proposição foi aprovada, com o voto contrário do

Vereador Ubirajara da Silva Marques.  A Proposição 008/2018 do Vereador Milton Irineu

Weiler propõe que  a Administração Municipal, através da Secretaria de Educação, Cultura e

Esportes, e Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, providencie um aumento da área coberta

na EMEI Novos Caminhos,  em votação a Proposição foi  aprovada, o Vereador Milton não

votou,  por  ser  o  autor  da  Proposição.  O  Requerimento  002/2018  do  Vereador  Adriano

Antônio Schneider  requer  que a  Mesa Diretora da Câmara  Municipal  de Vereadores  envie



Ofício para a Secretaria Estadual da Educação, solicitando uma área coberta/toldo na calçada

de acesso estrada/escola na EEEF Itaipava Ramos, na localidade de São Miguel, em Cruzeiro

do Sul. O autor comentou: “Aquilo ali é um pedido que foi feito por moradores, e eu entrei em

contato  com  a  diretora  também,  que  foi,  eles  já  estão  a  tempo  tentando  conseguir,  mas

particular é muito caro, eles não têm recurso, como é um colégio estadual, então o colégio não

tem recurso para fazer esse toldo, então foi feito esse requerimento, para tentar conseguir do

governo do Estado, um valor que seja usado para ser tampado aquilo, para não, criança ter, para

as crianças conseguir fazer, em dias de chuva, ou em dias de sol, poderem não se molhar da

chuva,  ou  se  queimar  no  sol”.  Em  votação  o  Requerimento  foi  aprovado,  com  o  voto

contrário do Vereador Ubirajara da Silva Marques.  O Requerimento 003/2018 do Vereador

Sérgio Luis Backes requer que  a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores envie

Ofício  para  a  Empresa  Gaúcha  de  Rodovias  –  EGR,  solicitando  que  seja  destinado  ao

Município de Cruzeiro do Sul as raspas de asfalto velho, que serão retirados da RSC – 453, em

votação o Requerimento foi  aprovado, o Vereador Sérgio não votou, por ser o autor do

Requerimento.   EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  E  USO  DA  TRIBUNA: Vereador

UBIRAJARA DA SILVA MARQUES argumentou que: “Primeiramente eu saúdo a Mesa, o

Presidente,  as  secretárias,  colegas  Vereadores,  as  Vereadoras,  as  mulheres  presentes,  os

Presidentes  de  partidos,  suplentes,  o  Fernando  que  me  dá  a  honra,  que  é  um amigo  em

particular né, que tá aí, é bom rever o Fernando, a Bia que é suplente, o Zé, um exemplo de

funcionário nosso que tá aí também, o Márcio, e o nosso titular, o suplente número dez, o Kiro

que está presente. Então, primeiro eu quero falar para vocês, que essa semana, acho que início

dessa semana, metade da semana, tinha um cheiro tão ruim em Cruzeiro, um cheiro tão ruim,

um cheiro assim, uma coisa fedorenta, assim, uma coisa que fedeu Cruzeiro, era o cheiro do

Bip Bip rapaz, não sabia disso, aqueles caras são tão podres, tão fedorentos que eles fedem

quando eles falam as coisas, as pessoas que escrevem, as pessoas que saem falando dos outros,

que não tem coragem de falar as coisas na cara, então eu acho assim oh, é legal, eu senti assim,

não é a Faros, que a Faros tá toda organizada, tá com licença tudo, mas é o Bip Bip que tá

fedendo, fedendo, aquelas pessoas que faz, se é mulher ou homem, fede pior ainda, então eu

acho feio as pessoas, quando tu quer falar alguma coisa, fala, discute, vai ali e fala, não fica

depois por trás, terminou ali, terminou, então, até para mim e para o Tio, né Tio? Que gostemos

de uma piadinha, né, nós estamos aí, esperando eles para a piada, mas se nós fossemos tão

piadeiros assim, nós não tava tanto tempo aqui dentro dessa Casa, certo? Eu estou desde 96

incomodando as beiradas, pelas barrancas, o Tio tá aí, então, eu acho que nós não semos tão

fraquinhos assim como eles pensam, ou nós temos muito forte Tio, semos uns bons candidatos,



que eles estão com medo, e estão falando de nós, eu acho assim oh, é bonito falar, eu acho que

é bonito eles falar, mas falam a coisa verdadeira, coisa séria, quando tu fala uma coisa que

ofende algum guaipeca daqueles lá, que pertence a laia deles, daí eles fazem a novela, mas é

isso,  só quero deixar e dizer para eles,  que agora eu comprei uma máscara,  para andar na

cidade, aí não tem o cheiro deles mais, né, escutar eu posso escutar, porque a gente conhece

pelo cheiro, estão aí, tão aqui, então, é isso que eu quero dizer para vocês. Referente a nossa

cidade, eu tô, a gente tá vendo assim, a nossa cidade hoje, no Alto Taquari, várias cidades são

assaltadas,  assaltadas,  e nós não temos, meia dúzia de policial  em Cruzeiro do Sul, é uma

cidade que tem respeito ainda, a polícia está conseguindo conservar, com os poucos policiais

que nós temos, organizando, então é uma coisa assim, que a gente nota, ah fulano quebrou o

caixa, aqui nós temos três bancos, e a coisa tá boa, porque, porque o pessoal respeita Cruzeiro,

respeita, acho que a segurança pública de Cruzeiro com poucos elementos, mas tá muito bem,

tá bem preservada, Lajeado tá dando um apoio de noite, tu vê várias viaturas, então, quando a

brigada faz errado,  a  gente crítica,  quando tá  bem, de noite  tu encontra  várias  viaturas de

plantão, então, eu acho assim oh, eu tô, eu moro na vila, no bairro eu vejo a brigada circulando,

e não está acontecendo, a minha vila por exemplo, tinha uma cambada de guaipeca, metade que

não morreu, sumiu, tá bom de morar lá, então, eu acho que assim, nós também temos que

louvar quem faz alguma coisa, pessoal diz ah, porque a brigada, não, eu acho que tem que botar

um pouquinha a mão na consciência, e cuidar, e ver que as coisas estão certas. Quanto a, eu não

vim hoje à tarde, porque eu sou um cara assim, que eu sou Vereador do Município de Cruzeiro,

Cruzeiro é aqui onde nós moremos, aquele mapinha assim, aí eu vou me envolver em causa que

pertence a Federal, Ibama, Patram, isso não é comigo, é mesma coisa que eu ir na BR ali, nós

fumos lá pedir para a Mareli com jeito e tal, eles fizeram, mas quem tem que resolver estes

problemas de colégio de Estado, de coisa do Estado, é os Deputados, que são para isso, nós

não, nós podemos assessor, pedir para um Deputado pra ir lá, não somos ninguém, mandando

um oficio  para  lá,  pra  lugar  nenhum,  nós  semos  só  um representante  do  Município,  nós

podemos fazer pressão política, pressão, então, eu gosto do interesse, pois isso muitas vezes eu

não participo,  vou participar  do  Ministério  Público  Federal,  que  não  tem nada a  ver  com

Cruzeiro, nós aqui é Ministério Municipal, porque Cruzeiro do Sul tem tanta coisa para nós se

preocupar, os índios estão errados, quem lida com eles, tem que ser o responsáveis e resolver,

então, nós vamos ali bater de frente com os índios, então, eu não vejo, eu não vejo assim, não

vejo,  não  vejo,  peço  desculpas  para  os  colegas  que  eu  não participo,  coisa  que  não  é  do

Município, não me convidem, pode ser do Município, mas quando é com órgão Federal ou

Estadual, não participo, então, não é que eu sou mais que ninguém, mas não gosto. Quanto, eu



até discuti com a Adriana antes, sobre o pedido de votação ali que o Presidente botou, ele não

precisava ter botado assim direto, podia ter, não apareceu dizendo, oh votação a Brasília, que

nem aparece os outros, não tinha, então eu acho assim oh, as coisas têm que ser transparentes

nessa Casa, tem que ser, porque os Vereadores são tudo homem, pessoas sérias, foram eleitas

pelo povo, tem que ter um pouco de respeito, as coisas têm que vim, podemos discutir juntos,

se nós falar que é contra, mas não quer dizer, meu voto não é o voto só a favor, eu voto contra,

mas tem outros que vão votar a favor, então nós temos que discutir as coisas, fazer atropelado,

com conversinha de um lado, cochichando dali, cochichando daqui, isso não é coisa de pessoa

direita que representa o povo, se a pessoa tiver respeito com o povo ela não cochicha, ela vai

dizer isso na cara, então é isso que eu faço, eu vou dizer para vocês oh, não, não tenho mágoa

de ninguém, só que eu tenho um defeito, a minha língua eu não consigo segurar, nem se me der

dinheiro, não adianta, eu tenho que falar o que eu quero, e falo o que eu acho, então assim, a lei

tá aí na Casa, vamos respeitar, se a doutora orientou de um jeito, vai ser daquele jeito, mas só

achei assim, do Presidente hoje, porque não constava na ata nada, tá aqui dentro, mas tá aqui

dentro da ordem do dia,  mas ele fez uma votação, foi votação em plenário,  essa viagem a

Brasília eu também sou a favor que eles vão, mas faz a coisa legal, não precisa ter medo de

mim ou não, tem muita coisa que eu falo, que é meu dever, minha obrigação de fiscalizar os

trezentos e cinquenta e oito votos que eu fiz, que nem o Tio, que nem o fulano e o ciclano,

então,  esse  é  o  meu  dever,  eu  tô  aqui  representando  essas  pessoas,  que  me  deram  a

oportunidade de vir aqui, e os suplentes que me trouxeram junto, que sem o voto deles, se não

viesse, eu não tava aqui nessa Casa, e isso é muito importante, então eu quero dizer para vocês

oh, boa viagem,  que vão com Deus, acho que todo mundo, nós fumos, eles torceram por nós,

né Monga? Vamos torcer por eles, que eles vão bem, que traga as emendas, que consiga fazer

os cursos, né, porque eu vi o Presidente dizendo que ele ia fazer cursos, e depois já disse que

vai fazer as emendas, no outro papel já diz outra coisa, mas tudo bem. Boa noite”. Vereador

MILTON IRINEU WEILER argumentou que: “Saudando o Presidente Adriano, saúdo a todos

os  demais  componentes  da  Mesa,  secretários,  demais  Vereadores,  Vereadora,  assessores,  e

demais pessoas presentes. Falar um pouquinho da Proposição que eu fiz, não é grandes coisas,

acho que é uma coisa simples e fácil, e que resolve muita coisa, eu tive ali na creche, em São

Rafael algumas vezes, e falei as vezes com a professora ali, com o pessoal que trabalha ali, é

um problema bem sério, dia de chuva principalmente, quando o pessoal chega com as crianças,

geralmente é criança pequena, e estão dormindo dentro do carro, então para descarregar na

chuva complica, então aquele toldinho já está até no portão, não custa aumentar três, quatro

metros, para estacionar com o carro debaixo, para descarregar aquelas crianças no seco, então é



uma coisa simples, baratinha, acho que com certeza a Administração vai fazer. Falando um

pouco do Requerimento do Vereador Sérgio, a respeito do material, da raspa do cascalho, a

gente no começo do ano passado, foi a Porto Alegre, não me lembro bem quem foi, acho que

foi eu, o João, o Israel e mais alguém, e aí a gente teve uma reunião com o Presidente da EGR,

e desde aquele dia,  aquilo está  prometido para vir,  e  felizmente essa semana conseguimos

algumas  cargas,  só que não estamos satisfeitos,  a  princípio  iam mandar  só vinte  cargas,  e

estamos pleiteando mais,  nós temos direito pelo o que ele nos comunicou naquele dia, nós

temos direito de todo o material  que é tirado no Município,  que cabia a nós, então vamos

trabalhando em cima disso, ontem já, por telefone, e-mail, e hoje também, estamos pleiteando

mais,  queremos  todo  aquele  material,  então  é  uma  coisa  que  nós  precisemos,  estamos

necessitando realmente  e  que nós  vai  servir  de  grande serventia  para  nós.  Da viagem pro

Município à Brasília,  dos Vereadores à Brasília,  eu tenho certeza que a gente não vai para

passear, quem vai, quem já foi no ano passado, a gente tem uma lista extensa aí de empenhos,

que já estão cadastrados, só que eu não vou comentar hoje, porque eu vou esperar o dinheiro

vim, então é um montante bem, bem grande, vale a pena mesmo, então a gente vai de novo,

tem a Marcha dos Vereadores lá, vamos fazer aqueles cursos lá, vamos aprender alguma coisa,

já aprendemos na outra vez, e aprendemos mais um pouco ainda, e com certeza vamos visitar

os gabinetes dos nossos Deputados lá, para reforçar, tem muita coisa encaminhada ai que eles,

alguns já confirmaram, mas não mandaram empenho ainda, e a gente vai trabalhar em cima

disso, com certeza vamos ter mais resultados positivos, para que as pessoas saibam também,

quando a gente vai pra lá, a gente não vai para passear, a gente vai realmente a trabalho, em

busca de recursos para que esse Município cresça cada vez mais. Seria isso senhor Presidente”.

Vereador  GUSTAVO  HENRIQUE  RICHTER  argumentou  que:  “Gostaria  de  saudar  o

Presidente da Mesa Adriano, da mesma forma, os demais componentes, nosso assessor o Alan,

a Josi, e as demais pessoas que aqui se encontram. Eu queria desde já aí, agradecer o Rick aí,

pelo atendimento que ele teve com nós semana passada, junto comigo e com o Roque Steffans,

lá da nossa comunidade do Passo de Estrela, porque o nosso horário aqui não fecha com o

horário da Prefeitura, então prontamente ele nos atendeu depois do horário, e a gente já vinha aí

desde  tempos  solicitando  um  serviço  de  maquinário  lá  na  Sociedade  do  Independente,  e

prontamente essa semana o serviço foi realizado, então eu quero aí agradecer por isso. Em

relação  a  12  de  Outubro  aí,  a  obra  então,  parcialmente  dá  para  dizer  que  foi  finalizada,

terminaram o calçamento, só que infelizmente o trabalho feito nos bueiros foi péssimo, então

eu queria  ver  com a Administração aí,  para que seja analisado a licitação,  e  que cobre da

empresa para que eles refaçam isso, porque ao redor das bocas de lobo ali, o calçamento já



cedeu, e a estrada nem começou a ser utilizada ainda, então eu queria ver aí com o Presidente

aí, com o assessor então, para que a Administração veja com a empresa se existe a possibilidade

e que cobre dela, e se ela não faça então, que a Administração assuma essa questão aí, que

termine isso aí, para a obra ser finalizada. O ano passado eu já fiz uma Proposição, e esse ano

uma Indicação, em relação a um refeitório lá na escola do Passo de Estrela, e eu fui cobrado

novamente essa semana em relação a isso, então Presidente, eu queria que tu desse uma força

aí, perante a Administração, porque o inverno está chegando, e o pessoal vai cobrar, pode ter

certeza, então já é um problema que vem de anos a anos, e que eu já comecei a cobrar e a

população lá está cobrando também, então pode ter certeza, que eles vão vir e vão cobrar isso

da  Administração,  então  se  der  para  dar  uma  força  aí,  um  refeitório  seria  extremamente

importante lá. E desejar aí, para o pessoal que vai à Brasília, uma boa viagem, esperamos que

dê tudo certo. Da minha parte seria isso, agradeço o espaço, uma boa noite a todos”. Vereador

SÉRGIO LUIS BACKES argumentou que: “Saúdo o Presidente desta Casa, demais pessoas da

Mesa,  Vereadores  e  Vereadora,  pessoas  presentes,  empresários,  suplentes.  Vereador,  colega

Ubirajara  falou,  eu  achei  que  não  tinha  nesse  mundo  pior  que  o  Bip  Bip,  pior  que  um

funcionário público que não trabalha, mas o Bip Bip é pior, ele tem um cheiro ruim, né Bira?

Até os caras que não trabalham, eles nem, não conseguem a, né, a ter aquele aroma diferente,

que eles não fazem nada, agora o Bip Bip, é pura inveja, eu só queria que esses caras fossem

candidatos a Vereador, ou Prefeito, ou vice-Prefeito, desse a cara a tapa, fosse de casa em casa,

olha na cara das pessoas e pedir o voto, e depois somar tudo no fim da eleição, e vim aqui e

dizer para nós, quantos votos fizeram, são uns falcatruas que não tem nada para fazer na vida,

tem gente que não está trabalhando quase dois anos, e tão vivendo de fofocas, só de fofoca,

lamento muito, tem pessoas que falam bem desses caras ainda, lamento muito, mas lamento

mesmo.  A  gente  tá  pedindo  muito  conserto  de  calçamento,  então  agora,  felizmente  a

Administração contratou uma empresa, a gente já viu aí, uma rua aí perto do posto de saúde

sendo feita, Pé de Chumbo, fiz uns pedidos na Vila Célia, a Administração está sabendo onde é

que tem que ser feito, no Passo de Estrela, pena que o Distrito né, né, Industrial lá, isso é uma

obra, uma babilônia, que foi colocado um dinheiro fora, infelizmente, não sei onde é que parou,

uma vergonha aquilo, estile lá ontem, de novo, de novo, de novo, infelizmente acontece, mas

agora graças a Deus tem uma empresa aí fazendo os consertos, tá ficando bom, falando também

sobre isso, eu lamento muito, né, talvez a CORSAN, não sei  se tem tanta culpa, esses consertos

da CORSAN, é todas as vias públicas aí sendo cortadas, e demora para fechar estes buracos,

essa  demora  que  eu,  sinceramente,  eu  acho  que  passa  de  três  dias,  a  gente  tem que  aqui

contestar, enviar um protesto da Câmara de Vereadores, esses tempos aqui embaixo, eu pedi



aqui, foi feito pela Administração, depois a CORSAN lá foi fazer o reparo, depois da ponte do

Bom Fim, isso era uma vergonha o que tinha lá, uma vergonha, isso era um palmo de fundura,

isso são vinte à vinte e quatro centímetros, um carro bate lá dentro, um pneu vai, a suspensão

vai, amortecedor vai, então eu acho que a CORSAN tem que sim se preocupar um pouquinho

mais, pouquinho mais, dá mais atenção ao Município, hoje isso é bonito, parece um carnaval

né,  as  ruas  tudo  cortadas,  aqui  na  frente  na  Câmara  de  Vereadores,  da  Prefeitura,  isso

aconteceu, ficou cinco dias aí, lamento muito, mas acontece, mas eu acho que nós Vereadores

cobrando um pouco mais, vai acontecer sim, conserto mais rápido. Falar sobre a Semana Santa,

eu não usei a tribuna, assim, uma coisa muito boa, a pesca, o peixe, foi muito procurado, bem

vendido, todas as feiras de peixe, pessoal que tem açude particular, então, uma coisa boa que

aconteceu, mas sobre isso, eu quero falar, que se a falta de peixe, o rio já não tem mais peixe, as

lagoas, então a minha Proposição da lagoa, é muito sobre isso, estão detonando a lagoa, as

lagoas não são para botar  rede gente,  usar tarrafa,  olha o rio,  anos atrás,  os pescadores,  o

pescador ele vai lá no fim da pesca vai tomar uma cerveja lá no bar, algum lugar ele vai, para

dizer quanto ele pegou, quanta pesca ele teve, isso era dez quilos, quinze quilos, hoje se vem

um dizer que pegou dois quilos de pintado é uma façanha, então eu acho que, vamos respeitar

um pouquinho, a lagoa não é para isso gente, a lagoa é um ponto turístico, e ainda mais a nossa

lagoa que nós não temos muitos  pontos turísticos,  temos a Casa do Morro,  a lagoa e.  por

enquanto é por aí, então vamos respeitar, agradeço os Vereadores que votaram a favor, que eu

acho que aquelas cento e vinte pessoas que fizeram o abaixo assinado, vão estar contentes, e

muito contentes, que eles moram na ribeirinhas lá, tem propriedades lá, querem tomar seus

banhos sossegados, não querem ver uma rede na frente de um local de banho, então, agradeço

aos Vereadores que apoiaram. Ah, e a semana sobre a Páscoa né, parabenizar a Educação, a

Secretaria  de  Obras,  e  os  voluntários,  gente,  quanto  voluntário  ajudou  a  embelezar  este

Município, esse centro, que ficou muito bom, a gente ouve elogios de outros Municípios, isso

que é o importante, isso a gente não tinha antes, hoje a gente tem isso, praça cheia, Município

cheio de noite, né, Cruzeirinho passeando, então estão de parabéns a Administração por esta

atitude.  Falei  a pouco aí  com o Prefeito,  e o Henrique,  então estamos aí,  prestes  a ganhar

liberação do britador, e do material, que, né, vamos se respeitar, está muito demorado, isso já

tinha  que  ter  acontecido,  não  sei  porque  tanta  demora,  que  o  Município  está  com sérios

problemas de estradas no interior, sérios problemas, então até que enfim né, o cascalho está aí,

espero que não vão facilitar com a retirada de cascalho quando o rio permitir, tem que retirar

cascalho, que é um material que é praticamente de graça, pelo o que eu sei, já foi facilitado um

pouco, então prestem atenção, vamos retirar o cascalho. Vereador Adriano, o Presidente, fez



uma Proposição sobre a retirada da parada de ônibus lá naquele trevinho, acesso a Linha Sítio,

eu concordo Adriano, só que tem que pesquisar bem onde que colocar está parada de ônibus,

que logo acima temos uma empresa, que tem acesso a caminhões, né, de grande porte, então, se

isso for, né, for feito, pensar bem, atenção, que fosse mais para cima Adriano, a sentido para

Boa Esperança Alta, um pouquinho mais para cima, que para baixo é difícil, aí os caminhões

querem acessar aquela empresa, vai complicar, pode ter certeza, vai ser difícil. A questão do

material, o Requerimento que eu fiz, da raspa de asfalto, eu passei por isso em 2015, quando

nós tinha isso para recolher no asfalto, Lajeado à Venâncio, no nosso território de Cruzeiro,

quando eu fui na Administração, pedir para eles irem atrás para não perdermos este material,

foi  perdido  oitenta  cargas  desse  material,  que  Lajeado  levou,  por  falta  de  interesse  da

Administração,  vocês  sabem  o  que  é  oitenta  cargas  de  material?  Eu  só  peço  para  a

Administração ficar bem de olho, vai ser desviado de novo este material, são oitenta cargas que

não vai  custar  nada,  e um material  que nós  nunca vamos ver  igual.  Obrigado Presidente”.

Vereador  ADRIANO  ANTÔNIO  SCHNEIDER argumentou  que:  “Saúdo  o  vice-Presidente

Leandro, assessora jurídica, assessora, nossa assessora da Câmara, nosso assessor Alan, a nossa

assessora  de  imprensa,  aos  Vereadores,  Vereadora,  as  pessoas,  funcionários  da  Prefeitura,

Presidente  de  partido,  ao  meu  colega,  esposa  dele,  nosso  marido  da  nossa  assessora,  e

principalmente,  meu pai  e  minha mãe que vieram agora de Porto Alegre,  do Hospital,  tão

chegando agora, saúdo eles, porque se não fosse eles, eu não estaria aqui, então, ainda mais a

minha mãe que está lutando contra uma doença complicada, mas não vou falar sobre o assunto,

que está tudo dando certo, que vai dar certo, tenho certeza. Bom, eu gostaria de falar sobre a

parada,  a  Proposição  da  parada,  a  Proposição  da  parada  que  já  muitas  vezes  podia  ter

acontecido acidentes, naquela localidade,  que aquela,  como eu disse antes na Mesa,  aquela

parada ali ela tá no meio da estrada, é que antigamente não tinha, antigamente passava a estrada

do lado da parada, mas só tinha uma via para cruzar, então foi feito para facilitar, do outro lado

também foi feito uma via, para quem vinha da Boa Esperança para Linha Sítio, que passasse

pela direita, para ir para a localidade, e quem vem da Linha Sítio sentido Cruzeiro, para pegar,

passa pelo lado direito da parada, mas já aconteceu muitos, quase acidentes, pessoas que até

entraram no outro lado da valeta para não pegar o outro, outros que deram, deu acidentes com

poucos danos, e aquela parada está estrovando no meio da, porque não tem como, quem vem da

Linha Sítio não consegue enxergar para a esquerda, e Vereador Sérgio, fui lá, levei o Nécio

junto, a gente conversou, olhou o lugar lá, e dá para colocar sim, a cima da entrada da Seixos, a

cima da Seixos a gente tem, vamos botar ela lá, não vai atrapalhar nada, mais para cima, um

pouco pra cima, a área de domínio, a gente não tem bem certeza, mas eu calculo que seja nove



metros, a área de domínio da Administração, então não tem, não precisa de autorização de

ninguém lá para fazer ela, a autorização é da Administração Municipal, ela tem a estrada em

todo o território do nosso Município, não tem, tem a área de domínio, que nem o DAER tem a

área deles de domínio também na beirada da estrada, e com certeza, para tirar aquela parada,

para colocar um canteiro central, para embelezar, para quem vai para o interior, chega lá, tem

umas flores plantadas, vai ficar bom, para quem sair de lá, não vai atrapalhar a parada para

poder  prejudicar  a  visibilidade,  que é  o  principal  fator.  Sobre  o Requerimento  da  Itaipava

Ramos, a gente tem que trabalhar para ajudar o pessoal da, de todos os órgãos, para tentar

conseguir ajudar o Município, nós Vereadores, somos fiscais do povo, nós temos que ajudar a

fiscalizar, ajudar a tentar trazer coisas boas para o Município, e com certeza a diretora achou

uma ótima ideia, liguei para ela, conversei com ela pessoalmente, então ela achou uma ótima

ideia, porque eles já estão tentando a muito tempo no São Miguel, tentando fazer um toldo, mas

sai muito caro, como é uma escola estadual, ela não tem recursos para fazer aquele toldo, sai de

quinze a vinte mil, se fosse fazer particular, então, o governo do Estado, a escola é do Estado,

então ela tem que fazer, ela, o Estado que tem que fazer aquilo ali, então, mas vamos dar uma

força, eu disse vou fazer um Requerimento para tentar trazer, para tentar fazer aquilo lá, então,

fazer de tudo para que dê certo, enviar este Requerimento para a Secretaria da Educação do

Governo do Estado, para tentar conseguir alguma coisa. Também pediria, por causa do excesso

de velocidade, que está tendo na Emilio Treter Sobrinho, sentido Cruzeiro a Glucostark, que a

Administração  Municipal  providencia  placas,  placas,  consiga  muita  velocidade,  aqui  para

baixo, pessoal está pedindo, antes um cara me ligou para que eu fosse na casa dele, que ele

queria conversar comigo, que era até sobre este assunto, que tinha muita velocidade para baixo,

tinha carros passando em altas velocidades, então, para sinalizar mais, porque quebra-molas era

uma opção, de repente colocar quebra-molas, mas hoje não é fácil de, então, pelo menos que

seja sinalizado, da quilometragem, que ali se cabe, eu acho que, muito importante sinalizar esta

parte, para não, para evitar futuros, futuros acidentes. Sobre o São Miguel, a estrada que eles

estão fazendo lá, está saindo um trabalho muito bom, estão fazendo, a gente tem que elogiar o

trabalho, estão se esforçando, direto, estão trabalhando pegando em duas, três pontas, quando

estão fazendo, trabalhando, a gente tem que elogiar, acho que a gente criticou aqui bastante,

não estava fazendo, principalmente eu venho, eu venho falando desse assunto desde que eu

entrei na Câmara, 2016, no começo de 2016, mas assim oh, isso é uma coisa, que o pessoal do

São Miguel merece muito, ali precisava por certo, tinha que ter asfalto para tudo lá para baixo,

pelos anos que tem, aquela buraqueira que o pessoal, só sabe quem mora lá, ou quem passa por

lá, o que que é aquela estrada em dias difíceis, até depois de uma chuva e coisa, mas eu tenho



certeza que vai dar tudo certo naquela estrada, vai, eles vão tentar concluir ela, mais breve

possível, e se ela não, tomara que essa empresa não desistir, porque se ela não desistir, a gente

vai, se ela desistir a gente vai na cola deles de novo, do DAER, mas assim, eu acho, eu acredito

que eles vão finalizar a obra, essa que eles vão levantar então, toda a estrada, a extensão dela,

eu falei direto com o Sadi, então, trinta centímetros, a média de trinta a cinquenta centímetros,

eles vão levantar e canalizar, também as beiradas colocando canos e coisas, onde é que não

tem, onde é  que não tinha,  para tentar  escoar  a água,  e  tenho certeza que vai  terminar  os

buracos, agora, eu vi hoje, que eles estão levando material, eu acho, que provavelmente já vão

começar  na finalização de  alguns  trechos,  que já  estão  quase  prontos.  Sobre  a  Proposição

Sérgio, que o senhor fez, da Lagoa Crispim, eu concordo, tem que fazer, tem que inibir, mas o

problema não é os moradores de lá, das pescarias, não é o pessoal de lá, o problema é quem

vem de fora pescar, porque os de fora vem preparados, eles vêm com lancha, eles vêm com

redes para atravessar a Lagoa, eu só não quero que seja prejudicado, não gostaria, tem muitas

pessoas que moram na Lagoa na Maravalha, que vivem disso, pessoas que estão lá, que tem o

peixe deles é para o consumo deles, mas, com certeza, ali no lugar do camping é uma boa, até

pela segurança dos turistas que vem ali para, com certeza foi ótima Proposição para os turistas

que vem ali, para ter uma segurança maior, para não ter problema. Então tá, eu quero, gostaria

de agradecer a palavra, desejar a nós uma boa viagem a Brasília, que nós vamos, com certeza a

gente vai fazer de tudo, para tentar levar os pedidos protocolados, já lá, e vamos tentar levar

mais o que temos aqui, e vamos desejar uma boa viagem para gente, tá bom, tenham todos uma

boa noite”.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente Adriano Antônio Schneider convidou a

todos para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 09 de maio de 2018, quarta – feira, no horário

das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul,

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS

19 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 2018.

ANASTACIA Mº SCHUSTER ZART                   ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER

                Primeira Secretária                        Presidente da Câmara de Vereadores


